
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE 
(NDE) DO CURSO DE LICENCIATURA EM EDUCAÇÃO DO CAMPO 
23/08/2022 Ata da reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante realizada 
em 23 de agosto de 2022, às 14h, na Sala 11M nas dependências do Centro de 
Educação com a seguinte pauta: 1) Homologação dos requerimentos de 
aproveitamento de estudos/dispensa de disciplinas; 2) Encaminhamentos do 
Fórum das Licenciaturas; 3) Creditação da extensão; 4) Proposta de calendário 
das próximas reuniões; 5) Propostas para mudança do PPC.  Fizeram-se 
presentes as professoras: Janinha Gerke, Fernanda Monteiro Camargo, 
Silvanete Pereira dos Santos e Priscila Monteiro Chaves e o professor Gilfredo 
Carrasco Maulin. A reunião teve início às 14 horas e 15 minutos. 1) Foi 
homologada as solicitações de aproveitamento de disciplinas das acadêmicas: 
Lourdes Helena da Conceição, MATRÍCULA: 2022102593; Luci Gomes 
Pacheco, MATRÍCULA: 2022102561 e Antonio Carlos Sampaio dos Santos, 
MATRÍCULA: 2022100062. 2) A professora Priscila fez um breve relato do Fórum 
das Licenciaturas. Comentou o sobre o histórico apresentado pela Pró-reitora de 
graduação, as tratativas que vêm ocorrendo em âmbito nacional sobre a 
creditação da extensão e sobre a Resolução CNE n°2/2019 e a constituição de 
uma comissão que organizará um Seminário de dois dias que tratará da 
creditação. 3) Foram levantadas algumas possibilidades de atividades 
extensionistas no interior das disciplinas, sobretudo de algumas que têm muito 
presente o caráter prático. No entanto, foi lembrado que em algumas delas não 
é permitido, tais como Estágio e PEP. A professora Janinha fez um breve relato 
da experiência que vem ocorrendo na Universidade Federal do Tocantins (UFT). 
Segundo ela, essa instituição está realizando seminários integradores e 
enfocando o caráter extensionista que já há na constituição dos Planos de 
Estudo, atividade que chamam de Inventários da Comunidade. Como 
encaminhamento, a professora Janinha se prontificou a realizar uma projeção 
para a realização das 360 horas de extensão no interior de algumas disciplinas. 
4) Foi acordado que as próximas reuniões acontecerão nos dias 29 de setembro, 
às 14h, e 21 de novembro, às 9h. 5) A professora Silvanete fez uma breve 
retomada do levantamento dos conteúdos reincidentes nas disciplinas e 
ementas previstas no PPC dos cursos e a partir desse comentário, foi sugerido 
que talvez possa ser dispensável a disciplina de gestão, uma vez que o conteúdo 
aparece em outras disciplinas e é novamente retomado, sobretudo, no Estágio 
em Gestão. O mesmo foi comentado sobre as disciplinas que tratam da 
Educação de Jovens e Adultos. A professora Silvanete questionou a 
necessidade da existência da disciplina Currículo, saberes e fazeres da 
agricultura agroecológica, uma vez que esse conteúdo ja aparece, relacionado 
à Educação do Campo, em outras duas. Como encaminhamento, a professora 
Priscila ficou responsável por conversar com os demais professores sobre essas 
e outras possibilidades e apresentar uma proposta de modificação da matriz. 
Não havendo mais nada a ser tratado, a presente reunião deu-se por encerrada 
às 16h05min e eu, Priscila Monteiro Chaves, membro do Núcleo Docente 
Estruturante, lavrei a presente ata que após lida e aprovada será por mim 
assinada e pelos demais membros. 
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